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1. Justificativa 
Ingressar no ensino técnico e/ou superior é um momento de transição na vida de um jovem adulto, que pode se ver diante de múltiplos desafios, tais como: estabelecer novas relações interpessoais; adaptar-se a novas exigências culturais, intelectuais e acadêmicas próprias de sua área de formação; tornar-se autônomo na gestão do tempo e de sua vida financeira e, em muitos casos, adaptar-se a viver longe do grupo familiar e social de origem. 
Dificuldades no desempenho acadêmico, desinteresse, dúvidas quanto à escolha adequada da profissão são frequentes entre os estudantes e, na maioria das vezes, refletem crises pessoais amplas que, não raro, são vividas como se estivessem relacionadas estritamente ao âmbito acadêmico.
Neste sentido a Faculdade de Tecnologia Pedro Rogério Garcia – Fattep preocupada com o bem estar de seus alunos, desenvolveu o “Programa de Orientações e atendimento Psicologico Individual ou em grupo aos discentes”,  destinado ao aluno que estiver com dificuldades para enfrentar tais exigências, pois a Fattep 
propicia à formação dos profissionais responsáveis, portadores de atitudes e comportamentos assertivos.

O atendimento individual ao acadêmico acontece através de apoio e aconselhamento psicológico num contexto confidencial e seguro, sobre qualquer aspecto que constitua problema para o aluno no ambiente da Instituição. O agendamento é feito por procura espontânea do acadêmico, por encaminhamento do coordenador e ou  professores do curso ou por solicitação da direção pedagógica, quando identificada a necessidade de intervenção junto ao aluno que apresenta problemas no âmbito acadêmico.
Ainda o presente programa atende as turmas que apresentarem dificuldades de relacionamento interpessoal, motivação, comunicação entre outros aspectos relacionados ao grupo, através de oficinas.
2. Objetivo geral:

Possibilitar a compreensão das dificuldades que estejam afetando o aproveitamento acadêmico, favorecendo assim seu processo de integração, adaptação e permanência com condições para um bom aproveitamento das oportunidades oferecidas pelo meio acadêmico. 

2.1 Objetivos específicos:
· Informar e orientar o acadêmico no sentido de favorecer a superação das dificuldades vivenciadas;

· Proporcionar o desenvolvimento de habilidades necessárias para um bom desempenho nas comunicações interpessoais e em público;
· Desenvolver pensamento critico que pode ajudar na solução de problemas bem como o enriquecimento cognitivo e comportamental.
3. Programa
O presente serviço de apoio e orientação psicológica, objetiva favorecer e auxiliar os acadêmicos para a superação das dificuldades vivenciadas, bem como distúrbios que interfiram negativamente neste processo como:
- Déficit de atenção/ Hiperatividade;
-Dislexia;
- Dificuldade de adaptação social;
- Dificuldade de aceitação de regras de comportamento;
- Falta de interesse e valorização do aprendizado;
- Dificuldade de leitura e escrita. 
Os instrumentos para a realização do diagnóstico:
- Entrevista; 
- Testes projetivos;
- Testes psicomotores entre outros de acordo com a necessidade.

Os instrumentos de intervenção Psicopedagógica, a fim de proporcionar meios para que o sujeito supere as dificuldades observadas no diagnóstico:

- Atendimento  Psicológico  durante o semestre com sessões semanais com duração de 30 a 40 minutos.

- Encaminhamento do acadêmico para um profissional (psicólogo, fonoaudiólogo etc.) a partir de avaliações;

-Atendimento aos pais para fornecer orientações;

- Orientação aos professores na melhor forma de ajudar, em sala de aula, aquele aluno com dificuldades de aprendizagem;

- Estratégias de Aprendizagem como eficiência de leitura, coleta de informações, conhecimento dos recursos, controle emocional diante do stress de provas, planejamento do tempo.
3.1 Encaminhamento

Para ingressar no Programa o aluno deverá entrar em contato com o coordenador do curso, onde o mesmo agendará o primeiro horário com o profissional (psicólogo), que realizará os próximos agendamentos, caso exista a necessidade. O profissional psicólogo estará à disposição duas noites na semana, nos horários das 18h as 22h.

Os atendimentos são oferecidos aos alunos sem custo financeiro.

3.2  Atendimento Individual
O aluno terá direito a frequentar a uma sessão por semana, salvo comprovada necessidade de ampliação; aluno assistido que faltar a três sessões consecutivas, ou cinco alternadas, sem justificativa, será desligado do Programa;

È de responsabilidade do aluno assistido comunicar previamente aos professores que está participando do Programa;

O Coordenador do Programa comunicará por escrito aos professores o nome dos

alunos que estão participando do Programa.
3.3  Atendimento em Grupo
A intervenção em grupo é realizada através das oficinas psicopedagógicas com objetivo de facilitar as relações no contexto de sala de aula, favorecendo o crescimento do senso ético profissional e o bom aproveitamento do trabalho em equipe.
As oficinas serão realizadas por solicitação da turma que estiver enfrentando dificuldades no grupo ou busquem aperfeiçoamento profissional.
-  Temas Propostos a serem desenvolvidos nas Oficinas

1.  Oficina Ofertada: Técnicas de Estudos e Gestão do Tempo

Apresentação:

          A Oficina Técnicas de Estudos e Gestão do Tempo foi elaborada para trabalhar com os acadêmicos da FATTEP que estejam apresentando dificuldades nos estudos ou queiram aprimorar ainda mais suas habilidades nesse quesito, ou ainda para organizar mais adequadamente sua agenda nos estudos, buscando assim um melhor aproveitamento nas disciplinas e atingindo seus objetivos educacionais e até mesmo profissionais.

Objetivos:

• Aprimorar as habilidades nos estudos quando apresentar dificuldade;
• Melhorar o rendimento acadêmico quando apresentar pouco aproveitamento nas disciplinas; 
• Organizar a rotina de estudo de forma mais eficiente e conforme a sua necessidade;
• Dominar técnicas de estudo eficazes, conforme o estilo de aprendizagem para que assim obtenha resultado satisfatório em menor tempo. 

Metodologia:

A oficina será realizada para grupos de até 50 pessoas (se exceder divide em dois grupos) e serão aplicadas as seguintes estratégias: 

• Técnicas de como estudar e ter aproveitamento em menor tempo;
• Montagem da rotina de estudo;
• Atividades teóricas e práticas relacionadas à temática.

Duração: aproximadamente 100 minutos (2 h/ aulas)

2.  Oficina Ofertada: Trabalhando o Cérebro

Apresentação:

         A oficina Trabalhando o Cérebro foi elaborada para trabalhar com os acadêmicos da FATTEP que estejam com dificuldades na memorização de informações. Estudos e pesquisas dizem que não existe memória fraca, mas sim memória treinada ou destreinada. Esta oficina tem como objetivo ensinar como utilizar os dois hemisférios cerebrais para obter uma memória treinada. 

Objetivos: 

• Melhorar a sua capacidade de memorização e concentração;
• Transformar os estudos num projeto de sucesso, otimizando o processo de aprendizagem; no que diz respeito à memorização;
• Trabalhar os dois hemisférios de cérebro (DxE) para uma melhor agilidade mental;
• Lembrar-se depressa de nomes, eventos e fatos.

Metodologia: 

A oficina será realizada para grupo de até 50 pessoas ( se exceder divide em dois grupos) e serão aplicadas as seguintes estratégias: 
• Explicação sobre os hemisférios cerebrais Lado Esquerdo e Lado Direito;
• Exercícios e técnicas de integração das funções dos hemisférios cerebrais;
• Explicação sobre os 05 tipos de memória;
• Exercícios para deixar seu cérebro em forma.

Duração: aproximadamente 100 minutos (2 h/ aulas)

3.  Oficina Ofertada: Falando em Público

Apresentação:

       A oficina “Falando em Público” foi idealizada para trabalhar com os acadêmicos da FATTEP no intuito de auxiliá-los nos seus projetos acadêmicos como: Seminários, Apresentação de Trabalhos e TCC.


Objetivos: 

• Desenvolver a habilidade de falar em público;
• Exercitar a postura e linguagem correta diante da plateia;
• Demonstrar técnicas e regras de como preparar uma fala;
• Auxiliar o acadêmico na apresentação de trabalho.

Metodologia:
A oficina será realizada para grupos de até 50 pessoas ( se exceder divide em dois grupos) e serão aplicadas as seguintes estratégias: 
• Exposição oral sobre a maneira correta de se comunicar, ressaltando pontos como: Uso da linguagem formal/ acadêmica, Volume de voz, Expressão das palavras.
• Exercício sobre emoção e entonação correta das palavras;
• Exercitando o improviso (dinâmica do improviso);
• Apresentações e identificação de pontos a serem melhorados.

Duração: aproximadamente 100 minutos (2h/ aulas)


4. Oficina Ofertada: Comportamento Humano e Relações Interpessoais

Apresentação:

         A oficina Comportamento Humano e Relações Interpessoais foi planejada para trabalhar com as dificuldades de relacionamento entre os acadêmicos, como em situações de turma muito heterogêneas que apresentem,falta de interação, discriminação de alunos, postura inadequada com os docentes, entre outros.


Objetivos: 

• Melhorar o relacionamento interpessoal entre os acadêmicos;
• Visar à boa convivência e um ambiente favorável ao aprendizado;
• Refletir “Quem sou eu?”;
• Respeitar as diversidades (religiosa, cultural, social, orientação sexual).

Metodologia:
A oficina será realizada para grupos de até 50 pessoas ( se exceder divide em dois grupos) e será trabalhada por meio de :
• Exposição oral sobre:
- As diferenças individuais;
- Respeitar ações, pensamentos e sentimentos do outro;
- “Quem sou eu?” em diversos ambientes;

Duração : aproximadamente 100 minutos ( 02 h/aulas)


5. Oficina Ofertada: Imagem Pessoal e Profissional

Apresentação:
          Esta oficina Imagem Pessoal e Profissional foi planejada para auxiliar os acadêmicos no que diz respeito ao preparo pessoal para o ambiente de trabalho, suas ações sobre empregabilidade, como: comportamento, apresentação pessoal, currículo e entrevista.

Objetivo:
• Reconhecer a importância do marketing pessoal;
• Refletir sobre seu modo de se portar e de se apresentar;
• Elaborar seu currículo pessoal;
• Planejar a entrevista.

Metodologia:
A oficina será realizada para grupos de até 50 pessoas (se exceder divide em dois grupos) e serão trabalhadas por meio de: 
Exposição oral sobre:
• Qual a roupa correta para cada situação: entrevista, emprego;
• Como elaborar corretamente o currículo;
• Dicas de como se sair bem numa entrevista;

3.4  Coordenação do Programa
È atribuição do coordenador  divulgar o programa nas turmas ingressantes elaborar e divulgar o calendário e horário de atendimento, agendar as sessões de atendimento, avaliar o tempo necessário ao atendimento do aluno, fazer o cadastro individual dos alunos atendidos e detalhar o programa no primeiro atendimento individual, destacando seus benefícios;

Fazer a anamnese e catalogar as principais causas ou queixas que induzem o aluno a procurar atendimento psicológico; informar ao aluno que o tempo de atendimento depende de sua resposta ao atendimento recebido  mensurar a necessidade de ampliação ou redução do atendimento, ainda fazer e encaminhar aos coordenadores a relação dos alunos assistidos, contendo nome turma, e duração prevista do atendimento.
4. Resultados Esperados
Concluímos que o Programa de Orientações e Atendimento Psicológico Individual ou em grupo aos Discentes possibilita ao aluno o desenvolvimento do autoconhecimento, bem como auxilio para  desenvolver um comportamento de autoajuda na solução de problemas estudantis, profissionais, afetivos e de relacionamento. 
Ainda o presente programa apresenta benefícios como a preparação do assistido para desenvolver um comportamento de responsabilidade no sentido de melhorar a relação aluno-professor e proporcionar um aumento do rendimento acadêmico, favorecendo um maior interesse pelas aulas contribuindo para o fortalecimento dos programas institucionais e de responsabilidade social da Faculdade.
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